
 

 «УДОСКОНАЛЕННЯ ЗНАНЬ З ФІЗІОЛОГІЇ ТА БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ 

ЯК ПІДГОТОВКА ДО АТЕСТАЦІЇ ЄДКІ-1» 

«Удосконалення знань з фізіології та біологічної хімії як підготовка до ЄДКІ» 

є вибірковою дисципліною, яка орієнтована на підготовку висококваліфікованих 

лікарів другого магістерського рівня вищої освіти, і є однією із важливих дисциплін 

у системі медичної освіти. Навчальна програма цієї дисципліни складена із 

урахуванням новітніх досягнень медико-біологічних дисциплін. 

Предметом вивчення цієї навчальної дисципліни є функції живого організму, 

їх зв'язок між собою, регуляція і пристосування до зовнішнього середовища з 

урахуванням фізіологічних, біохімічних особливостей організму людини. Взагалі 

цей вибірковий курс забезпечує удосконалення знань фізіології та  біохімії як 

підготовка до ЄДКІ. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у студентів сучасних 

знань про структурну організацію процесів життєдіяльності людини і можливості 

цілеспрямованого впливу на них.  

 Основними завданнями вивчення дисципліни є вміння, які кожен 

студент повинен набути до кінця цього курсу:  

– застосовувати системний підхід до вирішення завдань з бази Крок-1.  

– сформувати цілісне уявлення про системи організму в результаті інтеграції 

знань фізіології та біологічної хімії. 

– вміти застосовувати набуті знання при вирішенні завдань, що знаходяться на 

межі фізіології та біологічної хімії. 

– заповнити прогалини в знаннях, які з якоїсь причини утворилися при 

вивченні предмета.  

 Дисципліна «Удосконалення знань з фізіології та біологічної хімії,  як 

підготовка до ЄДКІ»: 

- ґрунтується на вивченні студентами медичної біології, медичної та 

біологічної фізики, медичної хімії, біологічної та біоорганічної хімії, 

морфологічних дисциплін й інтегрується з цими дисциплінами; 

- закладає основи вивчення студентами патофізіології та пропедевтики 

клінічних дисциплін, що передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами 

та формування умінь застосовувати знання з фізіології, біохімії, мікробіології, 

вірусології та імунології щодо підготовки до ЄДКІ. 

Роль та місце дисципліни у системі підготовки фахівців: дисципліна 

«Удосконалення знань з фізіології та  біологічної хімії, як підготовка до ЄДКІ» 

ґрунтується на вивченні студентами медичної біології, латинської мови, етики, 

філософії, екології, медичної та біологічної фізики, медичної хімії, біологічної та 

біоорганічної хімії, морфологічних дисциплін й інтегрується з цими дисциплінами; 

закладає основи вивчення студентами патофізіології, патоморфології, деонтології 

та пропедевтики клінічних дисциплін, що передбачає інтеграцію викладання з 

цими дисциплінами та формування умінь застосовувати набуті знання у процесі 

подальшого навчання та складання ЄДКІ «Крок-1». 



Зміст навчальної дисципліни: 

Стисле повторення курсу та розбір задач з бази КРОК-1.  

Контроль вихідного рівня знань. Предмет і задачі біохімії. Вивчення 

структури і фізико-хімічних властивостей білків. Кількісне визначення білка 

біуретовим методом. Доказ білкової природи ферментів. Дослідження ролі 

кофакторів і коферментних форм вітамінів у каталітичній активності ферментів. 

Дослідження участі вітамінів і коферментних форм вітамінів у різних біохімічних 

процесах. Дослідження окисного фосфорилювання і синтезу АТФ, інгібітори і 

роз’єднувачі окисного фосфорилювання. Обмін речовин і енергії. Дослідження 

функціонування циклу трикарбонових кислот. Дослідження особливостей 

травлення вуглеводів. Біосинтез та катаболізм глікогену. Перетворення інших 

моносахаридів в глюкозу. Дослідження анаеробного окислення глюкози. Біосинтез 

глюкози – глюконеогенез. Методи фізіологічних досліджень. Дослідження 

подразливості та збудливості та нервових та м’язових волокон. Дослідження 

проведення збудження нервовими волокнами та через нервово- м’язовий синапс. 

Дослідження ПД цілісних нервів і м’язів. Дослідження механізмів скорочення 

скелетних м’язів. Фізіологічні властивості гладких м’язів. Міокіни, їх фізіологічне 

значення. Дослідження фізичного розвитку. Практичні навички з фізіології 

збудливих структур. Загальна характеристика біологічної регуляції. Дослідження 

рефлекторної дуги. Дослідження процесів збудження та гальмування в центральній 

нервовій системі (ЦНС). Дослідження ролі спинного мозку та стовбура мозку у 

регуляції рухових функцій організму. Дослідження ролі переднього мозку і 

мозочка у регуляції рухових функцій організму. Регуляція системної діяльності 

організму. Практичні навички з фізіології ЦНС. Дослідження сомато-сенсорної 

системи. Біль та антиноцицепція. Дослідження зорової та слухової сенсорних 

систем. Фізіологічні основи поведінки. Дослідження утворення та гальмування 

умовних рефлексів. Дослідження типів ВНД. Дослідження ролі мотивацій та 

емоцій в поведінкових реакціях. 
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